
70 χρόνια μετά – Το Μάραθος και η Δαμάστα τίμησαν την μνήμη των Ηρώων των χωριών

Πέμπτη, 21 Ιουλίου 2014
  Παρουσία του Σεβασμιότατου Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ.κ. Ειρηναίου, ο δήμος Μαλεβιζίου, ο
Δ.Ο.Π.Π.Α.Μ., οι τοπικοί φορείς και οι οικογένειες των Μαραθιανών και Δαμαστιανών
εκτελεσθέντων από τους Γερμανούς κατακτητές, τίμησαν τη μνήμη τους 70 χρόνια μετά
την εκτέλεσή τους, στα μνημεία των πεσόντων στο Μάραθος και στη θέση Κερατίδι στη
Δαμάστα.         Ο δήμαρχος Μαλεβιζίου Κώστας Μαμουλάκης στο χαιρετισμό του τόνισε
μεταξύ άλλων: «Βρισκόμαστε και σήμερα όλοι εδώ, για να τιμήσουμε την μνήμη των Ηρώων
μας! Των Μαρτύρων εκείνων που δεν έσκυψαν το κεφάλι μπροστά στον Γερμανό
κατακτητή. Των γενναίων μορφών, που πλήρωσαν με τη ζωή τους την υπερηφάνεια και την
τόλμη τους. Τι άραγε πιο σπουδαίο, απ' το να δίνεις τη ζωή σου για την ελευθερία των
επόμενων γενεών; Τι πιο γενναίο, απ' το να μην λογαριάζεις το θάνατο και να τιμάς το
ένδοξο παρελθόν και την ιστορική μνήμη που κουβαλάει ο τόπος σου;
Όλοι τους θυσιάστηκαν για την πατρίδα, θυσιάστηκαν για τις επόμενες γενεές και τους
ευγνωμονούμε γι' αυτό. Με τις πράξεις αντίστασης, έγραψαν με χρυσά γράμματα τα
ονόματά τους στην ιστορία, στην ψυχή μας, αλλά και την καρδιά μας. Αυτοί οι Ήρωες, που
δεν φοβήθηκαν και δεν δείλιασαν ούτε μια στιγμή, αποτελούν παραδείγματα προς μίμηση
για όλους εμάς τους νεότερους. Μας κάνουν όλους μας, οικογένειές, συγχωριανούς και
φίλους, να πλημυρίζουμε από αισθήματα εθνικής υπερηφάνειας! Εξαιτίας αυτών των
ηρωικών μορφών, απολαμβάνουμε σήμερα το πολυτιμότερο αγαθό του κόσμου, την
Ελευθερία! Αποτελούν όμως και φωτεινά παραδείγματα θάρρους, αυτοπεποίθηση και
αισιοδοξίας! Και όλοι μας χρειαζόμαστε στις μέρες μας τέτοια παραδείγματα...
Οι σπουδαίοι αυτοί άνθρωποι που εκτελέστηκαν από τον Γερμανό κατακτητή, βρίσκονται
ζωντανοί στην μνήμη και την καρδιά μας. Τόσο ως δημοτική αρχή, αλλά και ως ενεργοί και
υπεύθυνοι πολίτες αυτού του ποτισμένου με αίμα τόπου, έχουμε χρέος να διατηρούμε
ζωντανή την ιστορία του τόπου μας.
Όπως έχουμε και χρέος να διεκδικήσουμε τις Γερμανικές αποζημιώσεις αλλά και ιερή
υποχρέωση, να διατρανώσουμε όλοι μας την αντίθεσή μας στο Ναζισμό! Την καθολική μας
αντίθεση στους νοσταλγούς της βίας, και του ρατσισμού. Σε αυτούς που βλέπουμε
καθημερινά να οργανώνονται και δυστυχώς να πυκνώνουν επικίνδυνα τις τάξεις τους. Ο
τόπος μας, όπως και ολόκληρη η Ελλάδα, έχει πληρώσει πολύ βαριά την ακραία και
επικίνδυνη ιδεολογία τους.
Με την ελπίδα ότι θα καταφέρουμε να φανούμε έστω και στο ελάχιστο αντάξιοι της
ιστορίας μας, αποτίουμε σήμερα με ταπεινοφροσύνη και σεβασμό τον φόρο τιμής που αξίζει
στους ήρωές μας. Ας είναι αιωνία τους η μνήμη!»
Το παρόν στις τελετές, έδωσαν επίσης οι βουλευτές Ηρακλείου Λ. Αυγενάκης και Κ.
Δαμαβολίτη, ο Αντιπεριφερειάρχης Ηρακλείου Ευρ. Κουκιαδάκης, ο περιφ. δ/ντης
εκπάιδευσης Κρήτης Απ. Κλινάκης, εκπρόσωποι στρατιωτικών αρχών και σωμάτων
ασφαλείας, εκπρόσωποι οργανώσεων θυμάτων της κατοχής και της ένωσης για τη
διεκδίκηση των Γερμανικών οφειλών, σύσσωμη η δημοτική αρχή Μαλεβιζίου, τοπικοί φορείς
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